

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 茅山旅游度假区再登央视展新颜 农旅融合助力乡村振兴

本报讯 8月13日晚,央视财经频道《生财有道》栏目播出了最新一期节目:《江苏金坛:农园变乐园,振兴展新颜》,聚焦我区乡村振兴、农旅融合。

近年来,我区深入实施乡村振兴战略,国家农业科技园区核心区启动建设,美丽乡村建设、农村人居环境整治扎实开展,农村面貌不断改善,仙姑村入选第一批全国乡村旅游重点村。并将乡村旅游发展与生态绿城建设、美丽乡村建设有机结合,通过发展乡村旅游、促进三产融合,对乡村的价值优势进行深度挖掘,助力乡村振兴。

茅山旅游度假区结合美丽乡村建设,大力招引和发展“多元化、差异化、规模化”的旅游产品,对景区进行转型升级,以此促进文旅融合、实现产业带动。天然的生态山水与淳朴的乡村文化,借助民宿,吸引了越来越多游客的青睐。民宿也成为茅山旅游度假区建设美丽乡村、发展乡村旅游的重要载体。

在坛期间,栏目组深入茅山旅游度假区,报道了一号农场丰富多彩、寓教于乐的乡村亲子活动,融合了山野风味和养生文化的茅山美食以及半边山下民宿村。

借助良好的自然生态环境和长三角中心地带的区位优势,一号农场打造成为集数字农业、有机种植、休闲观光等功能于一体,三产融合的数字化养生农场,促进农业增效、农民增收,成为我区全域旅游的一大亮点和农业经济新的增长点。借助乡村旅游的发展,位于茅东林场的半边山下民宿村以“公司+农户”的方式,成立民宿合作社,按照“一院一品一主人”的模式,招募“文化管家”,打造民宿集聚区,共带动周边村民共计60多人就业,吸引村民24户。

茅山旅游度假区产业业态持续更新,项目品类不断丰富,其中东方盐湖城·道天下、花谷奇缘顺利获评国家4A级景区。

(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 践行新发展理念 推动高质量发展 为实现在苏南板块快速崛起持续奋斗

区委编办将严格执行区委区政府印发的部门“三定方案”,加强机构职能统筹优化,探索深化相对集中行政许可权改革;健全党对重大工作的领导体制,建立完善议事协调机构设置和工作规则;深化综合行政执法队伍改革和群团机构改革,推进事业单位改革,推进镇、街道、园区机构改革,推进机构编制法定化。

区委党校将通过“流动党校”平台,组织骨干教师进机关、进单位、进社区,集中、持续、深入宣讲新思想新理论;重视发挥新媒体作用,深入解读理论政策,把区委的最新决策部署及时传播到千家万户;严格执行审批备案制度,守好意识形态“责任田”;全力建设

干部培训阵地,及时把区委全会精神纳入主体班教学,全力建设现场教学基地,为跨越发展培训党员干部;在提升本校师资力量基础上,注重邀请上级党校和高校老师、本区领导干部和先进典型来校讲课,全力建设一流师资队伍;紧扣区委区政府中心工作和金坛经济社会发展重点,找准调研方向,提升调研水平。

区委党史工委将推进党史基本著作编写、推进读史用史工作,持续抓好志书编修、持续抓好年鉴出版;主动聘请专家、学者来金坛授课和指导,补齐队伍建设的短板,并选派人员赴相关高校轮训,补齐专业知识缺乏的短板;充分发掘金坛悠久的历史文脉,讲

好“金坛故事”,传播好“金坛声音”,根据需求适时推出灵活多样的地情资料手册;向板块、一线重点部门看齐,在项目招引上精准发力,力争有实绩;在站稳政治立场、履行好意识形态责任上担当作为。

区档案馆将加强档案资源建设,强化馆藏档案管理,持续优化窗口服务,切实维护档案安全,主动开展业务指导;确立以档案政意识,主动做好相关专题档案资源的开发利用;向苏南信息化先进区对标,加强档案馆软硬件基础设施建设和相关业务工作,争创省4A级数字档案馆;加快建立电子文件归档和电子档案移交接收常态化机制,积极推进文档、馆室、馆际一体化建设。  
孙婷

## 区“人大讲堂”聚焦《外商投资法》

本报讯 8月13日下午,区“人大讲堂”第23讲开讲,特邀第十三届全国人大代表、国浩律师集团执行合伙人、江苏省律师协会副会长车捷作《中华人民共和国外商投资法》专题辅导。区人大常委会主任王跃中,副主任刘东升、王艳红、王新辉、冯锁强参加活动,副区长周新生应邀参加活动。

车捷律师先后担任多家大

型央企、省属国有企业、上市公司等企事业单位的常年法律顾问,在江苏法律界及社会上享有较高的声誉,擅长金融、证券、房地产、涉外、公司等方面的诉讼和非诉讼业务,代理多件民商案件在全省乃至全国有较大影响。他还多次代理客户应诉境外司法、仲裁机构审理的民商事案件,成功完成多笔跨国投资与并购、外商投资交易。

讲座中,车捷律师从《中华人民共和国外商投资法》的出台背景、审议工作及条文解读、制度空白、法律的近期动态4个方面,详细解读了《外商投资法》的相关知识,既有理论高度又有实践意义,为我区贯彻落实《中华人民共和国外商投资法》,促进外商投资,保护外商投资合法权益,营造法治化、便利化、国际化的营商环境打下了坚实基础。  
左玲

## 常州市来坛督查安全生产责任制落实情况 我区应急指挥中心处于省市领先水平

本报讯 8月13日,常州市委副秘书长王生大带队来坛,督查我区安全生产责任制落实情况,区委常委、常务副区长陶伟参加活动。

督查组详细核查了我区应急管理工作整改企业安全生产情况,并查看了我区应急管理工作台账资料,随后组织召开了应急管理安全生产责任制落实情况工作座谈会。

上半年,全区各级各部门累计检查企业2991家次,排查事故隐患5661处、整改4764处,其中重大事故隐患24处、整改9处。对照预防和减少事故这一目标,我区开展了“安全生产精准执法年”和“双随机执法”活

动,共立案查处企业52家、罚款115.6万元(不包括事故处罚),同比罚款额度明显下降。共核查处举报13起,对28家企业责令停产停业停止建设,公开曝光5家,关闭7家。

为提高新形势下安全生产信息化监管水平,今年,我区全面完成了应急指挥中心和远程监测预警平台建设,实现了日常化信息处理、远程化监测预警、一体化应急准备、实战化应急指挥“四大功能”。目前,应急指挥中心已正式投入试运行,在省、市处于领先水平。

督查组对我区安全生产责任制落实情况表示肯定,要求我区各板块、部门高度警觉,切实

增强责任感紧迫感,不断压紧压实安全生产工作责任,持续强化安全生产大排查大整治,强化重点行业领域安全检查和应急管理各项工作,推动安全生产形势稳定向好。

陶伟表示,我区将紧紧围绕“新中国成立70周年大庆”这一主线,全力以赴把安全生产责任制落实到位,对全区企业进行再排查再梳理,对存在隐患企业开展“回头看”,并加大执法力度,严肃查处严重和典型违法违规行为。着力抓好社会动员宣传和应急文化建设,切实提升公众安全意识、自救互救技能和防灾减灾能力,确保安全生产形势稳定向好。  
徐欢



8月14日,黄金村有机软米早稻开镰收割,预计8月18日上市,届时将成为全省最早上市的新米。

黄金村党总支第一书记严清华告诉记者,此次收割的品种为乳玉的优质稻米,种植面积170亩,预计5天可收割完毕,“因为前几天台风的影响,造成部分早稻倒伏,不仅给收割带来一定难度,产量也受到了一定影响,不倒伏的每亩产量在550斤左右。”

据了解,黄金村还将利用早熟水稻收获后的稻桩,培养再生稻,预计11月成熟。  
陈玉婷 文/摄

## 区道教协会、区基督教三自爱国会顺利换届

本报讯 8月14日,区道教协会召开第三届会员大会,选举产生了第三届理事会会长、副会长、秘书长、副秘书长及名誉会长和顾问,区领导孟敦祥、刘明江出席。

当天,区基督教三自爱国会第五次代表大会召开,选举产生了区基督教三自爱国会第五届委员会委员,选举产生了区基督教三自爱国会第五届常委、主

席、副主席,区领导孟敦祥、刘明江出席。

区道教协会第二届会员大会、区基督教三自爱国会第四次代表大会召开以来,始终坚持“爱国爱教、团结进步、服务社会”的优良传统,在服务经济发展、执行政策法规、推进自身建设、兴办公益慈善、开展对外交流等方面取得了显著的成绩。区领导希望区道教协会、区

基督教三自爱国会继续发挥爱国宗教团体的桥梁和纽带作用,团结广大信教群众,坚持正确的政治方向,依法依规推进道教协会、基督教三自爱国会工作,持续推进教风建设,积极开展公益活动,促进社会和谐、确保宗教领域安全稳定,营造教风端正的良好形象,为持续实现金坛高质量发展基础上的高速增长作出更大的贡献。  
邵楦

### 《政风热线》直播预告

8月16日上午10点到11点,卫生健康局相关负责人将走进《政风热线》直播室与市民沟通交流。市民可以拨打电话82711234、82721234或是发送留言到金坛第一时间微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有什么咨询或投诉,可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。